



День

ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ЛЕСНИЧЕСТВЕ

В рамках профориентационной деятельности работники ГКУ Ульяновской области «Кузоватовское лесничество» провели экскурсию для учащихся одного из классов школьного лесничества МОУ СОШ № 1 (преподаватель Т.Н.Малянова). В роли гидов выступили директор лесничества А.П.Медведев, инженер лесовосстановления Л.Е.Куликова, участковый лесничий В.А.Игнатьев.

Началась экскурсия с питомника, где на 32 гектарах в течение двух лет выращиваются саженцы сосны обыкновенной, прежде чем они будут высажены в лесной массив. Лес — это бесценное богатство, данное нам природой, и он требует к себе особого, бережного отношения. Лесовосстановление — это каждодневный труд, направленный на созидание, ведь от маленького саженца до гигантского дерева проходят целые десятилетия.

Ребята познакомились с работой зерносушилки. Кстати, в регионе подобных сушилок всего три.

Защищает и оберегает лес от лесных пожаров Областное государственное бюджетное учреждение «Пожарная безопасность», о работе которого рассказал начальник станции М.М.Пятаев. Школьникам показали специализированные транспортные средства, лесопожарную технику и оборудование. Самые смелые и любознательные, в числе которых

был Данила Рекк, облаченный в пожарную форму, приняли участие в тушении импровизированного пожара с применением техники и специальных средств лесосушения.

Затем ребята познакомились с работой зерносушилки. Через огромный бункер сосновые шишки по транспортной ленте поступают на центрифугу. Семена отделяются и сушатся в течение 24-36 часов. Кстати, в регионе подобных сушилок всего три.

Заключительный этап экскурсионного маршрута - цех ООО «Ассоциация Кузоватовских лесопромышленников», где школьники своими глазами увидели весь технологический процесс переработки древесины, когда из обычного бревна получаются доски, брус, применяемые в строительной сфере.

«Здорово! Классно! Интересно!» - делились ребята впечатлениями, садясь в школьный автобус по окончании экскурсии. Как знать, возможно, через несколько лет, получив образование, они вернуться сюда дипломированными специалистами, чтобы реализовать свои знания и силы в лесной отрасли.

Александр СВЯТКИН.

С сельхозтехникой на «ТЫ»

В биографии заслуженного работника сельского хозяйства Ульяновской области Михаила Николаевича Шумилина нет ничего особенного, кроме самого главного — на протяжении всей жизни он беззаветно и преданно верен родной земле.

Бригадир машинно-тракторной бригады КФХ Деметьев А.И. родился и вырос в Баевке. Окончил среднюю школу, профессионально-техническое училище. Служил в танковых войсках командиром спецмашины в Группе советских войск в Германии. После службы в армии вернулся домой, поступил на работу в колхоз «Россия» механизатором. Ему доверили мощный «Кировец». Пахал землю (в хозяйстве было 7000 гектаров), добивался значительных результатов.

Умение работать, знание техники помогли М.Н.Шумилину занять должность бригадира. Под его началом весь машинно-тракторный парк крестьянско-фермерского хозяйства: два десятка тракторов, около десятка комбайнов, автомобилей и прицепной инвентарь. А за техникой стоят люди, у каждого свой характер, к каждому необходимо найти подход. В период посевной и уборочной бывают задействованы до 30 человек. Механизаторы уважают и ценят бригадира как опытного, до тонкости знающего ремонтное дело специалиста.

М.Н.Шумилин выполняет еще и обязанности заправщика, кладовщика, учетчика. Он с уверенностью справляется с работой



сварщика, токаря, фрезеровщика. Не было в его практике случая, чтобы техника была не отремонтирована по его вине. Во всем он досконально разберется, потратит время, но найдет причину поломки. Под стать бригадиру в хозяйстве подобались и ремонтные рабочие — ловкие и умелые.

Руководитель хозяйства не скрывает, что когда за дело берется Шумилин, его душа спокойна: все будет выполнено качественно и в срок.

- Он добросовестный и исполнительный человек, - говорит о нем глава КФХ А.И.Деметьев. - Его самоотдаче, умению работать с огоньком могут позавидовать молодые механизаторы.

Здесь самое время сказать, что Михаил Николаевич второй год на пенсии, но продолжает активно трудиться, принося огромную пользу хозяйству.

Александр СВЯТКИН.

ОБРАЗОВАНИЕ



Английский язык с удовольствием!

В наше время очень важно знать иностранные языки. Некоторые люди изучают их, чтобы применять в работе, другие - чтобы путешествовать, а для третьих - это просто увлечение.

Знание английского языка является своеобразным окном в мир. Попадая в этот мир, человек не может не измениться, и он меняется, как правило, в лучшую сторону. Владение языком позволяет знакомиться, общаться с новыми интересными людьми, приобщаться к чужой культуре, поддерживать отношения как культурные, так и деловые.

Главным условием для успешного овладения любым иностранным языком является желание его знать. Ведь человек всегда старается добиться того, чего хочет.

Для того чтобы повысить интерес к изучению

английского языка, в МОУ СОШ № 3 р.п. Кузоватово были приглашены представители Регионального культурно-образовательного центра «Смарт», которые провели с учащимися 5-9 классов языковой тренинг «Смарт Микс». Наши друзья из Замбии и Китая рассказали ребятам о традициях и обычаях своих стран. Понадобилось совсем немного времени, чтобы снять чувство скованности и языковой барьер, и наши ребята вступили в диалог на английском языке, поделившись информацией о традициях россиян. Это были бесценные уроки общения и дружбы. Хочется надеяться, что ребята будут с огромным удовольствием изучать английский язык и поймут, сколько разных возможностей и путей откроется перед ними.

Наталья ТОГАЕВА,
учитель английского языка МОУ СОШ № 3
р.п. Кузоватово.

Душа уставшая моя

Под таким названием в актовом зале Кузоватовской СОШ № 2 прошла литературная гостиная, посвященная 200-летию великого русского писателя и поэта М.Ю.Лермонтова.



Учащиеся старших классов поговорили о его жизни: детстве, учебе, службе. Ведущие рассказали о том, что успех стихов на смерть Пушкина возвели его в ранг поэтической звезды первой величины, после чего Лермонтова ждала долгая ссылка на Кавказ. Были исполнены знаменитые стихотворения поэта, созданные на протяжении его жизненного пути, оказавшемся трагически коротким: Лермонтов погиб, не дожив трех месяцев до двадцатисемилетия.

Заведующая ИБЦ Кузоватовской СОШ № 2 И.М.Авдоткина показала презентацию о жизни и творчестве талантливого писателя, а библиотекарь О.В.Рябова провела литературную викторину. В завершение встречи ребятам подарили небольшие памятные сувениры.

Ольга РЯБОВА,
библиотекарь Кузоватовского филиала МУК «КМБС».